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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   
 

 
 

Πάτρα, 27/05/2026 
 

 
Το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών, χαρτογραφεί το 

οικοσύστημα καινοτομίας της Αχαΐας- Ημερίδα διαλόγου και συνεργασίας στην Πάτρα 

 

Το πρώτο καθοριστικό  βήμα για την οργάνωση τον χάρτη της τεχνολογικής και καινοτομικής 

ανάπτυξης στην περιοχή της Αχαΐας, γίνεται την Τρίτη 2 Ιουνίου 2026, με Ημερίδα η οποία 

διοργανώνεται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας που έχει αναλάβει το ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, σε 

συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών, για τη «Χαρτογράφηση του Τεχνολογικού και 

Καινοτομικού Οικοσυστήματος της Αχαΐας» 

Στην ημερίδα, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 18.00 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ 

Δυτικής Ελλάδας (Τριών Ναυάρχων 40, Πάτρα) πέραν του Γενικού  Γραμματέα Έρευνας και 

Καινοτομίας, κ. Δημήτρη Τερζή, έχουν προσκληθεί εκπρόσωποι  θεσμικών και ερευνητικών 

φορέων όπως (Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, Επιμελητήριο Αχαΐας, Περιφερειακό Επιστημονικό 

Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, Πανεπιστήμιο 

Πελοποννήσου, Σύνδεσμος Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιοχής Πατρών 

(ΣΕΒΙΠΑ), Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτ. Ελλάδας (ΣΕΒΠΔΕ), 

Σύνδεσμος Τεχνολογικών Επιχειρήσεων Δυτικής Ελλάδας, Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, 

Ινστιτούτο Βιομηχανικών Συστημάτων (Ε.Κ. «Αθηνά»), Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανικής 

(ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ), ΙΤΥΕ Διόφαντος). 

Η πρωτοβουλία του  ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας με τη συνεργασία Πανεπιστημίου Πατρών, αποτελεί 

μία συντονισμένη προσπάθεια καταγραφής, αποτύπωσης και ανάλυσης του τεχνολογικού, 

ερευνητικού και καινοτομικού δυναμικού της Αχαΐας. 

Στόχος της δράσης είναι η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου πλαισίου γνώσης γύρω από το 

υφιστάμενο οικοσύστημα καινοτομίας της περιοχής, ώστε να αναδειχθούν οι δυνατότητες, οι 

συνεργασίες, οι ανάγκες και οι προοπτικές ανάπτυξης που υπάρχουν σε κρίσιμους τομείς της 

οικονομίας, της έρευνας, της τεχνολογίας και της επιχειρηματικότητας. 
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Η Αχαΐα διαθέτει διαχρονικά ένα ιδιαίτερα ισχυρό και πολυεπίπεδο οικοσύστημα γνώσης και 

καινοτομίας, στο οποίο συνυπάρχουν πανεπιστημιακά και ερευνητικά ιδρύματα, τεχνολογικές 

επιχειρήσεις, νεοφυείς εταιρείες, επαγγελματικοί και παραγωγικοί φορείς, οργανισμοί 

υποστήριξης της επιχειρηματικότητας και ένα σημαντικό ανθρώπινο δυναμικό υψηλής 

εξειδίκευσης. Η πρωτοβουλία φιλοδοξεί να αναδείξει αυτό το δυναμικό και να συμβάλει στη 

διαμόρφωση μιας κοινής στρατηγικής για την περαιτέρω ενίσχυση και διασύνδεσή του. 

Στην ημερίδα οι προσκεκλημένοι εκπρόσωποι φορέων από το σύνολο του οικοσυστήματος, θα 

ενημερωθούν για τη διαδικασία της χαρτογράφησης, και θα καταθέσουν τις απόψεις και τις 

προτάσεις τους ώστε να συμβάλουν ενεργά στη συγκρότηση μιας κοινής βάσης δεδομένων και 

γνώσης για την καινοτομία στην περιοχή. 

Στο πλαίσιο αυτό παρουσιάζεται και το ειδικά διαμορφωμένο ερωτηματολόγιο που έχει ήδη 

καταρτιστεί ως ένα πρώτο βασικό εργαλείο της διαδικασίας χαρτογράφησης. Μέσω της 

συμμετοχής των φορέων και της συμπλήρωσής του, θα συλλεχθούν κρίσιμα ποιοτικά και 

ποσοτικά στοιχεία που αφορούν τη δραστηριότητα, τις συνεργασίες, τις ανάγκες, τις δυνατότητες 

εξωστρέφειας και τις προοπτικές ανάπτυξης των οργανισμών και επιχειρήσεων που 

δραστηριοποιούνται στο οικοσύστημα. 

Η διαδικασία αυτή αποτελεί το πρώτο ουσιαστικό βήμα για τη δημιουργία μιας οργανωμένης και 

δυναμικής απεικόνισης του τεχνολογικού και καινοτομικού αποτυπώματος της Αχαΐας, με 

απώτερο στόχο: 

• την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των φορέων, 

• τη διασύνδεση της έρευνας με την παραγωγή και την επιχειρηματικότητα, 

• την ανάδειξη τομέων εξειδίκευσης και ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της περιοχής, 

• την υποστήριξη της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, 

• την προσέλκυση επενδύσεων και ανθρώπινου δυναμικού, 

• και τη διαμόρφωση τεκμηριωμένων πολιτικών περιφερειακής ανάπτυξης. 

Οι διοργανωτές επισημαίνουν ότι η επιτυχία της προσπάθειας εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από 

τη συμμετοχή και τη συμβολή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς η χαρτογράφηση 

αποτελεί εργαλείο στρατηγικού σχεδιασμού για το μέλλον της περιοχής. 
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Σε δήλωσή του, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας, Βαγγέλης Καραχάλιος, αναφέρει: 

«Η χαρτογράφηση του τεχνολογικού και καινοτομικού οικοσυστήματος της Αχαΐας αποτελεί μία 

ουσιαστική πρωτοβουλία συνεργασίας και συνδιαμόρφωσης του αναπτυξιακού μέλλοντος της 

περιοχής μας. Η Αχαΐα διαθέτει ισχυρό επιστημονικό δυναμικό, σημαντικές ερευνητικές δομές, 

καινοτόμες επιχειρήσεις και ανθρώπους με γνώση, εξωστρέφεια και δημιουργικότητα. Στόχος 

μας είναι να καταγράψουμε με συστηματικό τρόπο αυτό το δυναμικό, να ενισχύσουμε τις 

συνέργειες μεταξύ των φορέων και να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για ένα πιο συνεκτικό 

και αποτελεσματικό οικοσύστημα καινοτομίας. Η πρωτοβουλία αυτή μπορεί να αποτελέσει τη 

βάση για τη δημιουργία ενός ισχυρού μηχανισμού συνεργασίας, δικτύωσης και συνδιαμόρφωσης 

πολιτικών που θα ενισχύσουν τον ρόλο της Αχαΐας ως περιφερειακού κόμβου τεχνολογίας, 

γνώσης και καινοτομίας. Για αυτό και η συμμετοχή όλων στην ημερίδα, είναι καίριας σημασίας». 

Πρόγραμμα Ημερίδας 

17:30 – 18:00 Προσέλευση – Εγγραφές 

18:00 – 18:15 Χαιρετισμοί 

• Βαγγέλης Καραχάλιος, Πρόεδρος ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας 

• Χρήστος Μπούρας, Πρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών 

18:15 – 18:30 Παρουσίαση των στόχων, των εργαλείων και των πρώτων ευρημάτων της 

χαρτογράφησης 

• Ομάδα Εργασίας ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδας 

18:30 – 19:15 Τοποθετήσεις φορέων για τις προοπτικές ανάπτυξης του Οικοσυστήματος 

Τεχνολογικής Καινοτομίας Αχαΐας 

19:15 – 19:30 Διάλειμμα και Δικτύωση 

19:30 – 20:55 Ανοικτή συζήτηση 

• Εκπρόσωποι δημόσιων, συλλογικών και επιχειρηματικών φορέων, εταιρειών και νεοφυών 

επιχειρήσεων 

20:55 – 21:00 Κλείσιμο – Συμπεράσματα – Επόμενα βήματα 
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